



REDACCION: DANUS.
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1746.

Palma de Mallorca, Martes 24 Diciembre de 1946

AÑO VIII : : : NUMERO 2.215
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 1 pesetas



Regocijense todas las gentes, canten los ángeles del cielo, los niños en la tierra, los hombres viejillos y de buena voluntad; viene Dios con una sonrisa inocente en los labios. Viene a esa cuna pobre, primera triste ofrenda que le ofrece nuestro valle de lágrimas... Viene a arropar su cuerpo aterido en los pañales que prepararon las manos casi paldas por los representantes del cuerpo diplomático del patriado y de la nobleza romana, jefes militares aliados, periodistas e invitados. Momento de gran emoción fué el de la consagración, en que la inmen-

Magna manifestación en Roma contra la campaña antirreligiosa

S. S. el Papa dijo que es hora de actuar con valor y de sufrir estoicamente

"Nos os exhortamos a no olvidar nuestros deberes cristianos de piedad, virtud, honestidad y amor fraternal"

Ciudad del Vaticano. — Una impresionante multitud, calculada en algunos cientos de miles de personas, empezó a congregarse desde las diez de la mañana en la Plaza de San Pedro, y en la anchura calle de la Conciliación. Durante la misa, la muchedumbre entonó el Credo y otras plegarias litúrgicas, bajo la dirección de coros, cuyas voces difundían más de 30 altas voces colocados en las fachadas de la Basílica. Los jóvenes de A. C. llevaban numerosos carteles con frases alusivas a la campaña anticlerical y antirreligiosa que ha determinado, en señal de protesta la magna manifestación de hoy. Las terrazas laterales estaban ocupadas por los representantes del cuerpo diplomático del patriado y de la nobleza romana, jefes militares aliados, periodistas e invitados. Momento de gran emoción fué el de la consagración, en que la inmen-

sa multitud se arrojó guardando después silencio, mientras que la banda de música de la guardia papalina interpretaba un himno religioso. La santa misa, comenzada a las once duró una hora, y a los pocos minutos de terminada, varios heraldos anunciaron con sus trompetas de plata que el Padre Santo iba a hacer su aparición que verificó en el balcón central de la fachada, vestido de blanco y con muceta roja. El entusiasmo de la muchedumbre se desbordó a la vista de S. S. Pío XII, no cesando durante cinco minutos las ovaciones clamorosas y los gritos de Viva el Papa. Cuando, por fin, se hizo el silencio, el Pontífice pronunció un discurso, que fué interrumpido hasta 38 veces por los vítores de la multitud.

Roma. — El texto no oficial del discurso pronunciado hoy por S. S. Pío XII es el siguiente:

Una emoción indescriptible embarga nuestro espíritu al ver en estos momentos al pueblo de Roma, que ha venido hacia Nos movido por el impulso poderoso e irresistible de su fe y de su amor filial; la verdadera esencia católica de la Ciudad Eterna pacífica en la santa libertad, los hijos de Dios firmes y fuertes en la lucha valerosa de nuevo a andar en el pecho del Padre común.

Los recuerdos trae a nuestra mente vuestra inmensa reunión de hoy. Por encima de todo, el de aquel 12 de Marzo del año de guerra de 1944, cuando multitud de refugiados e inmigrantes se mezclaron con el pueblo de Roma tembando por su patria; su hogar y su familia, vinieron en busca de consuelo, seguridad y confortación en la bendición de Dios y de su Obispo, empujados también entonces por la ansiedad por la seguridad de Roma y de sus hijos.

Después a los tres meses escasos, el del radiante día 6 de Junio, en el que Roma que surgió milagrosamente incólume de increíbles peligros quiso reunirse aquí para recordarse, con extraordinaria felicidad en las primeras horas de su liberación. Y, finalmente, el del inolvidable Domingo de Pasión del año 1945 cuando, ayudados aún en la lejanía el trueno de los cañones visitos implorásteis la bendición del cielo y Nos os exhortamos a no olvidar vuestros deberes cristianos de piedad, virtud, honestidad y amor fraternal filial, para con Dios y para con vuestros prójimos llevando honrosamente la santa herencia que os legaron vuestros antepasados.

Y hoy habéis venido aquí en la misma forma de inmensa multitud con vuestros hijos e hijas de esta Roma, cuyo destino en días serenos y en días sombríos ha sido y es objeto de nuestros pensamientos, nuestros cuidados y nuestras solicitudes.

Habéis venido a atestiguar a vuestra nación y al mundo cristiano por entero que os sentís íntimamente unidos a la Sede de Pedro; habéis venido a vuestra ciudad natal en vuestras tradiciones católicas, tradiciones que consistían y vienen todas las amenazas, todas las hostilidades y todas las pruebas.

Con pena y con indignación visteis la sagrada figura de Roma — este santo lugar, sede del Vicario de Cristo por disposición divina — expuesta al desdoro y a la ignominia

cubierta de fango por manos perversas, renegadas de Dios, profanadoras de la Iglesia divina; idolatras de los sentidos.

Pero hoy se presenta aquí nuevamente ante vosotros en todo su esplendor, en su belleza intacta e inviolable, porque tal vez jamás ha sido la misión de Roma tan grande, tan beneficiosa y tan indispensable. Roma extiende su imperio espiritual sobre el mundo entero, que misteriosamente se cubre bajo la luz de Roma, es decir la luz que apareció primero cuando la Iglesia de Roma, esposa de Cristo, se deshizo en lamentos por aquellos que eran perseguidos y se coronó con el signo de la victoria, dejando los cidos y antiteatros que poco antes habían sido lugares de su ruina, cuando en el pecado mortal desapareció su vergüenza por volver a lucir otra más segura en el futuro: la del Pontífice del cielo.

Entonces, Roma se sumó al espíritu, que es verdadera esencia de Dios en vez de la espada.

Haced que vuestra vida y vuestra conducta vuestros juicios, vuestras pensamientos se regulen profundamente por la conciencia directriz de esta misión especial llena de responsabilidades y deberes, y tan honorables.

Vuestros mártires y vuestros santos de todas las categorías están observando como os hacéis dignos de ellos. Desde la tierra de Roma el primer Pedro, rodeado de las amenazas de un poder imperial, lanzó su grito de alarma: "¡Sed fuertes en vuestra fe!"

Desde esta misma tierra repetimos hoy con redoblada energía ese grito dirigido a vosotros, cuya ciudad natal es ahora lugar a encender la hoguera de dos campos opuestos: por Cristo y contra Cristo, por la Iglesia y contra la Iglesia.

¡Despertad romanos! Ha sonado la hora para muchos de vosotros de despertar de un letargo que ha sido demasiado largo. Es hora de actuar con valor y de sufrir estoicamente. Tal es la consigna para los romanos.

Para todos vosotros amados de corazón por Cristo encargados por El de llevar su bandera en un sector tan importante, a todos los vientos y sobre el oleaje de los errores y de las pasiones en la gran batalla espiritual de nuestro tiempo, para vosotros, pero también para aquellos que combaten y villipendian la religión y sus ministros porque el amor de la Iglesia es siempre más grande que sus vituperios; invocamos la abundancia y la protección de la gracia del Señor Todopoderoso, al mismo tiempo que con la fe de nuestro corazón impartimos nuestra simbólica y esperanza de la caridad, justicia y paz para Roma, para Italia y para el mundo.

Toledo 23. — El Cardenal Primado Doctor Pla y Deniel ha dirigido a Su Santidad el Papa el siguiente telegrama: "Ciudad del Vaticano. Su Santidad. Secretario de Estado. Dignese sentir a Su Santidad homenaje felicitación por fiesta natalicio, uniendo a la protesta de las eminentísimas Cardenales de curia por campaña prensa contra Iglesia romana pontífice, miéndonos intensamente con mis diocesanos al sollo pontificio y rogando al Señor vea por su Virtud y su Iglesia. Cardenal Arzobispo Toledo. — Cifra."

Otro palmesano con participaciones del "Gordo"

Palma de Mallorca, 23. — El industrial taxista Juan Canals Quetglas, jugaba 25 pesetas en el número 45.390 (premiado con el "gordo"). Hizo encargo de que le comprara las participaciones a un amigo suyo barcelonés, que se las envió por medio de otro amigo de ambos, ninguno de los cuales lleva ninguna participación.

Sir Victor Mallet a Londres

EL EMBAJADOR INGLÉS MARCHA RA HOY EN AVION
Madrid 23. — Con destino a Londres, saldrá mañana en avión Sir Victor Mallet, Embajador de la Gran Bretaña en España. — Cifra.

Ataque general contra los rebeldes indochinos

Saigon 23. — De fuente oficial se informa que las tropas francesas han roto la línea del ejército rebelde y se cree que han liberado a las fuerzas francesas que estaban cercadas. Sin embargo, las operaciones de réplica de los rebeldes añaden dicha fuente, se extienden ahora a toda la zona del norte de

NUESTRA POBREZA, JUSTIFICADA

Quiénes, de años atrás, nos honran leyéndonos, saben que «BALEARES» se sumaba siempre al gozo de estas fiestas navideñas con números extraordinarios, ricos en páginas, en grabados en colaboraciones y en reportajes pensados y escritos en torno a la mayor fiesta de la Cristiandad.

Atravesamos una mala, una paupérrima época en materia de papel. Somos hoy pobres, tan pobres que aun ahora en tan crucial efemérides, nos vemos obligados a aparecer con la humilde envoltura de cuatro modestísimas páginas. Esta restricción que no nos sorpreja porque es obligada por las circunstancias, nos impide, sin embargo el deber de manifestar a nuestros lectores que tomamos buena nota de estas deudas que — en extensión, no en contenido ni ambicioso deseo — hemos contraído con ellos y que, solemnemente, prometemos salvarlas a la primera oportunidad.

Esta pobreza actual de «BALEARES» no ha de durar mucho tiempo. Pronto, otra vez volveremos a nuestras habituales tiradas y al número ordinario o quizás superior, de páginas. Entre tanto, en tono restringido también, pero sincero y efusivo, recibian nuestros lectores, suscriptores, anunciantes y amigos, esta entrañable felicitación nuestra que nosotros hubiéramos querido acompañar de algo tipográficamente vistoso en texto y tamaño. A todos pues, en nuestra pobreza justificada: ¡Felices Pascuas de Navidad y Próspero Año Nuevo!

Argentina confirma su representación en España

Buenos Aires. — El Embajador de la República Argentina en Madrid, don Pedro Radio, ha salido para España, en unión de su familia a bordo del vapor español «Cabo de Buena Esperanza».

Antes de partir, el nuevo Embajador hizo unas declaraciones a la prensa en las que después de confirmar que había sido autorizado para adquirir un edificio en Madrid destinado a la Embajada de su país afirmó:

«Dejo mi Patria satisfecho por el honor que me ha concedido el Presidente de la República, al confirmar su representación en España.

Dedicaré todo mi esfuerzo y mi voluntad a afirmar aún más, si cabe, los vínculos que unen a la Argentina con la Madre Patria. Estoy seguro de que la tarea será fácil, porque tanto el Gobierno como el pueblo ar-

gentino me prestarán todo su apoyo y el Gobierno español también.

La contagiosa cordialidad del Presidente Perón y su visión como hombre de Estado invita y permiten la más amplia colaboración en la obra que aquí, ha emprendido para mantener y acrecentar los lazos espirituales y materiales con todos los países del mundo.

El diario «La Tribuna», que destaca la personalidad del señor Radio como hombre de ciencia y como político joven y dinámico, comenta la partida del Embajador, diciendo:

«Una nave española con la insignia de la diplomacia argentina en el tope, surca el Atlántico Sur llevando en su carne viva un mensaje de amor y respeto a la Nación creadora de los países hispanoamericanos». — Efe.

Actividades de los diplomáticos ingleses en Madrid

Londres 23. — De fuente oficial se declara que los diplomáticos británicos en Madrid han conferenciado con los dirigentes de los partidos políticos españoles con el fin de sondear la posibilidad de constituir un gobierno interino que sustituya al actual. Se añade que las consultas se han hecho durante un largo período de tiempo y que en algunas se llegó a creer que obtendría un éxito; pero que el ataque de la ONU contra España, probablemente el Consejo de Seguridad en su último cambio la situación y al régimen español nuevo impulso. Se manifiesta en dicha fuente oficial que la actuación de la ONU hasta ahora ha dado al Gobierno español el argumento de que los países extranjeros intentan dominar España. Se agrega que podía haberse formado un gobierno amplio de coalición que hiciera unas elecciones.

Se cree que los Estados Unidos probablemente han efectuado los mismos sondeos y que se hicieron necesarias tales consultas para determinar la política que la Gran Bretaña debería seguir respecto al asunto español ante la ONU.

No se ha manifestado si los diplomáticos ingleses conferenciaron o no con dirigentes del movimiento clandestino en Madrid.

Siempre en la indicada fuente oficial se dice que tales consultas continúan, a pesar de la decisión de retirar al Embajador Sir Victor Mallet y que las consultas no se acomodan a las normas diplomáticas especiales, y que el Gobierno británico ha reiterado que le desagrada el régimen español.

El Secretario del partido laborista Morgan Phillips aludió, al parecer involuntariamente, a tales gestiones en España en su respuesta a un grupo laborista que no está de acuerdo con la política inglesa en España. Phillips dijo que la Gran Bretaña es el único país del mundo que ha actuado sin cesar dentro y fuera de España para derrocar al régimen español, pero no apoyaremos medidas ineficaces es completamente inútil el investigar, similares. — Efe.

imponer sanciones económicas a España, si esta puede obtener mediante su acuerdo con la Argentina cuanto necesite.

En la Embajada británica en Madrid no se ha hecho comentario oficial alguno a estas declaraciones sobre las consultas en España. Sin embargo, han indicado que los diplomáticos conversan frecuentemente con los dirigentes españoles de varias fracciones políticas y que ya existían comentarios en España sobre tales conversaciones.

En Washington la reacción oficial es que la declaración británica sobre las consultas en España se hizo para atenuar la campaña de algunos laboristas contra la actuación del Gobierno en este asunto y que los diplomáticos norteamericanos en España no han conferenciado con los dirigentes de ningún partido político respecto a la forma de derrocar al régimen español.

En cuanto a la posición de este cree que sigue firme y que la resolución tomada por la ONU ni le ha favorecido ni le ha perjudicado. — Efe.

Madrid 23. — El embajador de Italia en España, Duque de Salaparuta Scotti se dispone a salir de Madrid con destino a su país, en período de iniciado de vacaciones. — Cifra.

Londres 23. — «The Evening Standard» en el número del 16 del presente mes y bajo los títulos de «El gobierno después de Franco», «Inglatera sondea la oposición» publica un artículo en el que dice: «Miembros de la Embajada británica en España han estado investigando activamente la posibilidad de que se establezca un gobierno de coalición transitorio que reemplace al régimen español se ha comunicado de fuente autorizada en Whitehall en el día de hoy. Han tenido lugar — añade el periódico — consultas con representantes de grupos españoles rebeldes. Estos comprenden desde los llamados centristas de derechas hasta las izquierdas. Se sabe que el Gobierno de los Estados Unidos debe estar llevando a

En tal noche buenos días

Por José GARCIA NIETO

(Exclusivo para BALEARES)

La niebla aleja, oculta las cosas; pone distancia en todo, soledad en todo. Van las cosas aislándose, rodeándose de su propio misterio, recreándose en su propia intimidad. La luz, dentro, se hará más brillante y única, más acogedor el fuego. Diciembre toma cuerpo sobre la tierra, hace bajar los cielos para que los misterios se acerquen a los hombres; para que sean posibles, de nuevo, los prodigios. Diciembre trae un tónel que aplaca la soledad y convoca a los hombres para el número; el número íntimo y menor de la familia. Diciembre que es en cada hora mes del Señor y del amor. Desde el cielo, gris y la tentada, resbaladora niebla, hasta el más tosco danzante de barro, que, inmóvil e inquieto — no os extrañe a estas fechas los milagros — pone en un rincón de cada hogar la alegría que le dieron las nuevas buenas. Dios ha nacido, ya a nacer, está naciendo sobre el callado ciclo de Diciembre.

El hombre interrumpe un poco su desvirtuarse y se recoge a adorar a Dios; a adorarle jugando y cantando, recreándose en sus propios gozos, acercándose mejor que nunca a su ciudad bienestar. Con el día después, con el brutal despertar, el adorador será nuevamente llamado a las luchas de sus semejantes, pero hoy, ahora, en esta noche, en esta semana, una niebla dulce, acariciadora, maternal, separa su casa, su afán y su tarea del afán, de la tarea y de la casa de enfrente, del país de enfrente, donde a otros hombres, acaso sordos por el odio, también les llamará, con su primer llanto, el Niño Dios. Es noche y parece día. ¿No declamos cómo brillaba en esta intimidad la luz? ¿Y la otra la Luz mayor, este, que nos presta la vengencia con el milagro? Es día, sí, ya lo dice el villancico:

— Buenas noches, Gil Garrido,
— Mi fe, Blas, mejor días,
en tal noche, buenos días.

Tan bueno es el día excepcional que solo con mirar alrededor se llenarán de una claridad inesperada todas las cosas, hasta aquellas que más urgentemente nos llaman desde su pobreza, hasta las que han dejado un hueco que nos desesperamos por llenar. Por bajo que sea el fuego; por ligera que se presente la escudilla, la luz de Dios ha venido haciendo suficientes sus mínimas realidades. «La paz que llena tu hogar en la santa noche, te presenta sobrado y regulado de todo».

Yo conozco un hombre que lleva años y años haciendo figuritas para los abuelos. Y como esto de ameterse en belenes, es obligado oficio de cronistas, he pasado una tarde en su taller. También construye casitas rústicas, figura montañas, hace crecer hierba y ponerse nieve en los más imprevistos y maravillosos parajes. De los cartones muelles, protectores de un espejito, han salido tejadillos para todo un palacio de Herodes.

Miro a este hombre, en la tarde de Diciembre; sigo cuidadosamente su labor. A todas mis preguntas contesta con una seguridad impresionante. Su negocio siempre es bueno. — «Sí, ya, ya — me dice —; yo sé que las figuras de ahora llevan un pintado más tosco, que no es lo mismo la masa; pero esto en fin de cuentas es lo mismo; si el «belén» está bien puesto, con sus luces y sus ríos, hay que ver como gana todo».

Todo gana, sí, con la callada e íntima música de cada hogar; dentro de la humildad de cada interior, yo quiero suponer que este hombre que nos prepara (nacimientos) dentro de nuestra casa es un símbolo heroico que dicta sobre nuestro tiempo. Es necesario que nos hagan creer sobre todas las limitaciones, que haga alguien posible, en lo más callado de nuestro corazón, el surgir de los milagros, el advenimiento de los misterios. Hay que mirar profundamente, en unos días, a ese mismo pastorcito que año tras año se acerca, orante, con su corderito lechal. Veinte años lleva el viejecito haciéndolo igual, con el mismo cuidado, y todavía pone en su obra; con cada ocasión, un inédito fervor, añade un nuevo acento a su fe. El sabe que construye figuras, ponduendo, como todos, por la mano invisible del ángel, para que la noche, la Buranache sea día entre nosotros.

Sobre mi mesa, al lado de un libro cualquiera ha quedado la figura que el hombre me ha regalado. Fuera, la niebla sigue aislando, regimiento, forjando soledades. Está desamparada, sola, ajena, esta figura del pastorcito entre tantas cosas impuras, entre tantos inútiles afanes. Y nos invita a empezar de nuevo, a anacero. La palabra cobra un sentido extraordinario. Se hace el día, sin notarlo, en este Diciembre sin sol, para todos los hombres de buena voluntad que prestan su pobre habitación terrena al divino recién llegado.

(Prohibida la reproducción)

Ellos cantaron el "Gordo"



Los niños Francisco Dorado y Enrique Barredo muestran al presidente de la mesa el número 45.390 y el premio de los 15 millones

Ayer, en la ciudad

El abrazo de la Nochebuena

Se dice en otro lugar de este número el porqué de esta aparente apatía nuestra ante la Navidad. Y es cierto. Otros años, el sentir ilusionado y gozoso de estos días se decía en letra impresa, en grabados, en variaciones sobre el tema eterno, simplísimo y fundamental de Belén, y todos los accesorios que envuelven, con clásicos caracteres anuales invariables, la Nochebuena.

Este año, nos vemos obligados a frenar esos sabidos desbordamientos reportajiles y a convertir, en lo íntimo del periódico, esta fecha que quisieramos sentimentalísima, en una fecha más. Por ello, porque cuanto aquí ocurre trasciende luego a la vida exterior con fuerte presión e impresión, es por lo que de fuera tendrá que llegarlos, por una vez, ese ánimo navideño, ese típico hacer, andar y soñar de esos días, ese aire que, quierase o no lleva prendidas notas de villancicos infantiles emocionantes y agridores; de fuera, por una vez, tendrá que venirnos ese clamor, ese aspecto distinto, inconfundible, místico, español, cristiano y tradicional, que tantas veces, hemos querido, mostrar al lector en nuestras páginas.

Va a amanecer el día de la Nochebuena. Para el periodista, junto al júbilo ciudadano de todos, la perspectiva intracurrente de dos noches sin trabajo. Para todos, la ilusión hecha hogar, más entrañable que nunca; la casa sin mesas, que todas tuviesen, que juntas y aun no bastaron, para sostener los escalonamientos

húmedos y verdes del musgo que llega hasta el Portal mismo, y sobre el que el consabido espejo finge el lago otra vez, y harina la nieve de las montañas chiquitas, y la boquilla, mal oculta entre ramas y corchos, la luz estelar que guió a las multitudes.

Hemos llegado a la Nochebuena, y con ella, al estrepitoso callejero que desembocará en el quieto transcurrir hogareño del día siguiente. Desprovista de sus atributos indespreñibles —el pavo pasó a ser suño— de una noche de invierno —pero llena de ese significado y ese latir que no podrán quitarte tiempos, restricciones ni postguerras, el 24 de diciembre, seguirá siendo siempre, para todos, gracias a Dios, el 24 de diciembre: la noche de las grandes ilusiones, la fiesta por excelencia, la víspera, el corazón de un invierno que quisieramos que nadie sintiera sobre su carne, y si el alborozo de la fiesta cristianísima, colmada de ruidos, de largas sobremesas, y de familias que se estrechan y se abrazan, con suma anual de miembros dispersos, ausentes y descarriados.

El cantar—oído esta noche mil veces en cualquier esquina —pide la botá de vino para celebrar la Nochebuena. Bebamos todos de ella, para brindar por la gran familia española, reunida y estrechada también bajo el símbolo de la Cristiandad contra el que todo se estrella. Y seamos felices solos en el mundo, o juntos con el mundo.

- F. J. J.

Imposición de la Medalla del Trabajo a nuestro compañero D. Pedro Ferrer Gibert



PEDRO FERRER GIBERT, dibujo de ERWIN HUBERT

El domingo por la mañana tuvo lugar en el domicilio de la Asociación de la Prensa el solemne acto de imponer a nuestro estimado compañero de Redacción don Pedro Ferrer Gibert la Medalla de plata de segunda clase en Mérito al Trabajo, concedida por el Excmo. señor Ministro de Trabajo por cumplir sus bodas de oro con el periodismo.

Al acto asistieron el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento don José Manuel Pablo Suárez; el Ilmo. señor Delegado provincial de Trabajo, señor Gil Blanco; el M. I. señor don Francisco María Ortega de la Lomana que llevaba la representación del Excmo. y Rmo. señor Arzobispo-Obispo de Palma don Juan Coll Busca; el delegado provincial de Educación Popular don Francisco Soriano, que llevaba la representación del Ilmo. Director General de Prensa; el Delegado de Hacienda don Jorge Decallari Montis; el Vice presidente de la Diputación Provincial don Rafael Felio que representaba al Presidente señor Blanes Boyens; el Alcalde de Ciudadela don Juan Gelabert; la totalidad de los periodistas mallorquines, gran número de artistas y la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa de Baleares.

Entre los pintores que concurren al acto, estaban los señores Carlos Magdonald, Ciudadini y Erwin Hubert.

Y entre los publicistas estaba don Juan Estrella.

Además de los directores de periódicos locales, estaba el Director del semanario de Ciudadela, "El Iris".

Asistían igualmente representantes de las Ordenes Religiosas, miembros de la banda, director del Círculo de Bellas Artes y de Galerías Costa y buen número de personalidades que reluce en la sociedad mallorquina.

Abierto el acto, el Secretario de la Asociación de la Prensa, don Juan Olivé, dio lectura a la Orden del Ministerio de Trabajo por la que se concede al señor Ferrer Gibert la Medalla de Trabajo así como el acuerdo tomado por la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa, declarándolo Socio de Honor de la misma.

Acto seguido el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento impuso al señor Ferrer Gibert la Medalla en medio de una cordialísima ovación.

A continuación, el Abogado y escritor, don Jorge Andreu, pronunció un elocuente y bellísimo discurso, que constituyó una filigrana brillante con el que trazó la semblanza del homenajeado, del que no damos el extracto por limitación del espacio con que contamos acritamente.

Al terminar su pieza oratoria sin tacha, el señor Andreu fue objeto de prolongado y entusiasta aplauso.

El Presidente de la Asociación de la Prensa don Antonio Sabater Met, dijo que interpretando el sentir unánime de todos los periodistas mallorquines, la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa de Baleares había tomado el acuerdo de declarar al señor Ferrer Gibert Socio de Honor y de perpetuar el acuerdo por medio de un pergaminado, del que se le hizo entrega.

Seguidamente el homenajeado pronunció las siguientes palabras:

Gracias, muchas gracias, a tantos motivaron el acto que estamos celebrando, que tiene por origen más de 50 años de constante labor periodística.

Desde el año 88, mi pluma estuvo sometida día por día al servicio de la opinión pública esgrimida con lealtad y procurando, siempre centrada a las buenas formas, tanto a la verdad de los hechos ocurridos, sin que ignora saliera de la misma la menor ofensa para nadie. Si esto es el mérito que me ha sido premiado, con la Medalla del Trabajo, acepto gustosísimo el galardón.

Debo añadir, que mi labor informativa fue compartida con la práctica de la crítica de Arte, y también con el cultivo del género literario por medio de libros, que tuvieron por primordial asunto la divulgación de las bellezas y las ejemplares costumbres de nuestra querida Mallorca.

Quiera Dios, señores, que al lucir sobre mi pecho con el más vivo orgullo, esta medalla que me confirió el Excmo. señor Ministro de Trabajo, pueda ostentarla como patente muestra de la fe que me inspiran la labor social y la magnanimidad de nuestro Caudillo.

Una cordialísima ovación de todos los presentes rubricó la cordial complacencia con que todos se sumaban al sentido homenaje.

Más tarde, en el "Alcázar Hotel", don Pedro Ferrer Gibert obsequió con exquisito almuerzo a una nutrida representación de periodistas de todos los diarios locales, en la que figuraban el Delegado Provincial de Educación Popular Sr. Soriano; directivos de los diarios locales; directivos de la Asociación de la Prensa y sus compañeros de redacción del diario "BALEARES".

Terminado el almuerzo la sobremesa duró varias horas, durante las que se puso de manifiesto las simpatías de que goza el señor Ferrer Gibert entre sus compañeros de profesión y la entrañable cordialidad con que se le quiso acompañar en tan grata efeméride.

Marcharon luego los comensales al domicilio particular del homenajeado con objeto de saludar a su distinguida familia y admirar la notable colección de Obras de Arte que posee.

rio por medio de libros, que tuvieron por primordial asunto la divulgación de las bellezas y las ejemplares costumbres de nuestra querida Mallorca.

Quiera Dios, señores, que al lucir sobre mi pecho con el más vivo orgullo, esta medalla que me confirió el Excmo. señor Ministro de Trabajo, pueda ostentarla como patente muestra de la fe que me inspiran la labor social y la magnanimidad de nuestro Caudillo.

Una cordialísima ovación de todos los presentes rubricó la cordial complacencia con que todos se sumaban al sentido homenaje.

Más tarde, en el "Alcázar Hotel", don Pedro Ferrer Gibert obsequió con exquisito almuerzo a una nutrida representación de periodistas de todos los diarios locales, en la que figuraban el Delegado Provincial de Educación Popular Sr. Soriano; directivos de los diarios locales; directivos de la Asociación de la Prensa y sus compañeros de redacción del diario "BALEARES".

Terminado el almuerzo la sobremesa duró varias horas, durante las que se puso de manifiesto las simpatías de que goza el señor Ferrer Gibert entre sus compañeros de profesión y la entrañable cordialidad con que se le quiso acompañar en tan grata efeméride.

Marcharon luego los comensales al domicilio particular del homenajeado con objeto de saludar a su distinguida familia y admirar la notable colección de Obras de Arte que posee.

ADHESIONES AL ACTO

Entre las muchas adhesiones recibidas al acto de homenaje figuraron las de la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa de Barcelona; del Excmo. señor don Gabriel Palmer Protomayor Apostólico del Excmo. señor General Subinspector de Baleares, don Mariano Lamberti, Director del diario "Memoria" Director de la Escuela Lulliana, don Francisco Suredd Blanes, del Núcleo don Vicente Escañal y del Círculo Artístico de Barcelona.

LA MEDALLA

La Medalla impuesta al señor Ferrer Gibert es de plata de ley, grabada y cincelada con esmaltes finos y confeccionada en la Joyería Oda siendo obsequio de los Artistas pintores de Baleares.

EXTRAVIADO un pendiente oro con rosetón diamantes, domingo desde calle Lonjeta a P. O. butacas Cine Born. Se agradecerá en Lonjeta, 39. Sastre, Fia.



HERNIADO

¿SU HERNIA CRECE!!
y le molesta porque no está bien contenida, evite con nuestro "Super Obturador Automático", son cómodos, casi imperceptibles, sin tirantes bajo halgas, peso, ni presiones. Fac. de pago. Mandos desde 100 pesetas. El propio Director recibirá en PALMA DE MALLORCA sólo y exclusivamente el viernes día 27 en nuestra Delegación, Plaza de la Cuartera, 12, de 9 mañana a 7 tarde. Consulte al médico, Casa Central INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPASA", Aragón, 88.—Barcelona.—(C. C. 2380).

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió las siguientes visitas:

Secretario Provincial de Abastecimientos y Transportes, Secretario del Gobierno Civil, Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Juan Juliá, Comisario Jefe de Policía, Capitán de la Policía Armada, D. Francisco Juan de Sennerat, los Dtes. D. Antonio Oliver Frontera, don Jaime Muna, don Miguel Forliza, don Bartolomé Forliza, Delegado Provincial Sindical, Ingeniero señor Manera y Director de G. y E. S. S. Sr. Revenga.

Por la tarde también recibió las siguientes visitas:

D. Gabino Allés, doña Venancia Galdón, doña Trinidad Camuelas, doña Juana Blanes, don Jaime Sans don José Miró Cortés, don Jaime Gomis, don Jaime Ramis, don Jaime Planisí, Superiora Colegio Sordos Mudos Junta Social Textil, don Miguel Arcangel de Algalda, don Bartolomé Vich Palmer, Sr. Director y Capellán Prisión Provincial, señor Jefe Sección social Sindicato Agua, Jefe Sección Social, don Pedro Gramall, doña Antonia Garau, don Miguel Baza, doña Amelia Pérez, doña Hermenia Fuxa y doña María Ribas.

Regresó el Excmo. Sr. Capitán General

El Excmo. señor Capitán General de estas islas y Procurador en Cortes don Carlos Asensio Cabanillas ha regresado de Madrid, acompañado de su Ayudante, el Comandante de Caballería don José Villalonga. Sea bienvenido.

Religiosas

CULTOS PARA HOY NOCHE BUENA

Se celebrarán solemnes Maitines conmemorativas del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo en las iglesias que a continuación se indican.

En la Santa I. C. B. a las 22 se cantarán Maitines a las 23:30 Sibil. y a las 24 misa solemne después de solemne Te Deum. —Se dará la Sagrada comunión.

En la Basílica de San Francisco los Maitines empezarán a las 22, cantados a las 23:30, canto de Villancicos anuncio de los Angeles, adoración de los Pastores, Te Deum, S. S. y misa solemne. —Advertencia. La única entrada será por la puerta principal.

En las parroquiales a las 22 empezará el canto de Maitines acompañado Sibil. Te Deum y misa de Gallo a las 24.

En la Anunciación (Hospital) a las 22 Maitines. A las 23:30 canto de la Sibil. villancicos. A las 24 misa de Gallo.

En el Sagrado Corazón (Ensanche) a las 22:30 Maitines, S. S. y Oficio mayor.

En los Sagrados Corazones a las 22:30 Maitines. A las 23:30 canto de la Sibil. y adoración de los pastores con villancicos. A las 24 misa solemne.

En Montesión a las 22 Maitines, canto de la Sibil. y a las 24 Oficio solemne y adoración del Niño Jesús.

En la Merced, a las 23:45 canto de la Sibil. y a las 24 misa solemne.

En San Juan a las 21:30 maitines cantados Te Deum, Sibil. y villancicos. A las 24 misa solemne.

En los Padres Capuchinos, a las 23 Maitines, Sibil. y misa solemne. Al terminar se cantarán los villancicos.

En el Socorro, misa de Gallo. A las 23:30 canto de la Sibil. A las 24 misa solemne. Al final se hará la adoración del Niño Jesús con cánticos de villancicos.

En la Misión Maitines, Sibil. y a las 24 misa de Gallo.

En las MM. Capuchinas a las 24 misa solemne.

En Santa Magdalena a las 23:45 adoración del Niño Jesús y a las 24 misa solemne. (La entrada por la Sacristía).

En Santa Clara a las 24 misa solemne.

En San Jerónimo a las 24 misa solemne.

En la iglesia del Temple, canto de la Sibil. A las 24 Oficio solemne.

En la parroquia de San Sebastián a las 23:30 Maitines, Sibil. y villancicos. A las 24 misa cantada.

En Santa Clara a las 24 misa cantada y a continuación dos misas rezadas.

En la Concepción a las 24 Maitines, misa solemne. Luego se darán dos misas rezadas.

En Santa Catalina, Thomas a las 23 Maitines, Sibil. Adoración del Niño Jesús, Villancicos y a las 24 misa cantada.

Junta Municipal

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Desde el día 20 de diciembre hasta el día 1 de enero, ambos inclusive, la Biblioteca permanecerá cerrada.

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS

Durante los días comprendidos entre el 26 de los corrientes y el 1 del próximo mes de enero, ambos inclusive, quedan suspendidas las clases que la Sección Centros de Trabajo del Frente de Juventudes viene dando a los Aprendices (productores menores de 21 años), con el fin de que puedan celebrar las festividades navideñas.

Estas clases se reanudarán nuevamente el día 2 de enero de 1947.

Lo que se hace público para conocimiento de las Empresas y Aprendices.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

El Jefe de la Sección, Pablo Díez Moral.

LAS NAVIDADES EN NUESTRA ISLA

En el constante rodar del tiempo, hemos llegado a parar a los señala, dos días en el hogar trae de manera irremediable, a las fiestas navideñas.

De ahí que las calles de la ciudad se vean animadas por gran número de estudiantes que cursan en Centros Universitarios, Escuelas Especiales y Academias militares, quienes volverán animados por el deseo de reunirse con sus familiares, en actos tan emotivos y tradicionales como son la Misa de Gallo y la comida de Navidad donde saborear los turrones y platos tradicionales o típicos.

Hasta que las Fiestas de Enero vienen a dispersar a quienes disfrutaron el tibia y grato calor del hogar y luego vuelven a sus destinos o retornan a sus estudios.

LOS BANCOS

El próximo día 26, fiesta de San Esteban, los Bancos permanecerán abiertos de 11 a 12 de la mañana solamente para los efectos que se perjudiquen.

ALQUILARIA casita amueblada, cercanías. Dirijan ofertas por escrito. Rey. Hotel Céntrico.

CUPÓN DEL CIEGO

Sorteo de 23 de diciembre de 1946. Primer premio de 25 pesetas. Al número 409.

Premios de 250 pesetas a los números 9, 109, 200, 309, 409, 509, 609, 709, 809 y 909.

RIALTO - MODERNO - ORIENTAL
HOY
Una película extraordinaria orgullo de la WARNER BROSS

Humphrey BOGART
Ingrid BERGMAN
Paul HENREID

Casablanca

CLAUDE CONRAD PETER
RAINS · VEIDT · LORRE

DIRECCION: MICHAEL CURTIZ

«CASABLANCA» no es una película de guerra.
«CASABLANCA» es una película de Ingrid Berman
«CASABLANCA» es la mejor película del año.
«CASABLANCA» ha sido dirigida por Micha el Curtiz
«CASABLANCA» logrará impresionar a Vd.

PROXIMAS FIESTAS
No deje de visitar nuestra exposición de
VAJILLAS - JUEGOS CAFE - CRISTALERIAS
LAMPARAS - ALFOMBRAS - RELOJES
OBJETOS REGALOS - etc.
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
QUILLET - Paseo Generalísimo, 50 bis.

¡REYES!
NO COMPRE SU REGALO SIN VER ANTES LOS
NUEVOS MODELOS QUE PRESENTA
RADIO BALEAR

R. C. A. VICTOR.
VESTINGHOUSE portátil.
R. C. A. VICTOR, portátil.
MARELLI, portátil.
SAFAX, portátil.
Y otros muchos procedentes de importación.
Facilidades de pago.
COLON, 17. Telef. 2324.

+ Don Antonio Lladó Barceló
Conserje del Cine Born
Ha fallecido a los 62 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su esposa doña Apolonia Burguera, hija Catalina, hermano Jaime, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy martes a las 8 en la Iglesia de San Cayetano y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que quedarán agradecidos.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: San Cayetano, 11. 4.º 2.ª

+ Don Bernardo Ruiz Sabater
Ha fallecido a los 81 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus hijos Antonio, Catalina y M.ª Magdalena; hijos políticos Victoriano Lopez Pinto Ripoll y María Palou Oliver; nietos, hermanas, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir al Rosario que se rezará a las 10:30 horas, en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia y seguidamente al funeral y conducción del cadáver a su última morada, por lo que quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Troncoso, núm. 7.

No se invita particularmente

Los Excmos. y Rmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispos de Vich y Meñorca, se han dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.



Hoy martes a las 6:30 de la tarde y a las 10:15 de la noche ofrece la Compañía de Arte Dramático de **Alejandro Ulloa**

Primera actriz

Marta Santa Olalla

La comedia de Luis Vélez de Guevara

REINAR DESPUES DE MORIR

(INES DE CASTRO)

NOTA. Las funciones impezarán con puntualidad terminando la de la noche antes de las 24 horas

Mañana

La vida es sueño

MI DIARIO...

El puede darnos todo lo que soñé en aque-lla sordida habitación... He de conseguirlo con siguiendo extraños caminos que asombrarán a todas las mujeres!



terrá el honor de presentar **Mañana miércoles** **in estreno en exclusiva** **UN TEMA ORIGINAL EN UNA PELICULA SOR-RENDETE**

Ella quería ser amada... para destruir la felicidad de los que la querían.



Gemilla de OIDIO

ANNE BAXTER
RALPH BELLAMY
ALINE MacMAHON · RUTH WARRICK
SCOTT McKay · MARIE McDONALD
DIRECTOR: JOHN BRAHM

PROCINES

Ella, dulce y bella, era un monstruo de perversidad. Misteriosa incitación al mal por amor o por p'ecer. Un asunto sombrío, erizado de las más perversas reacciones. Una atrevida y sensacional película que plantea un problema psicológico del más alto interés dramático.

IMPORTANTE: En taquilla se despacharán localidades numeradas, hoy martes y mañana por la mañana, de 10:30 a 1.

HOY ULTIMO DIA

La última oportunidad

Tras un segundo tiempo de gran juego, el Atlético Baleares venció al Mestalla por 3-0

Y sigue la racha... ahora nos tocó en turno el señor Giménez Molina

El visto que en esto de los árbitros no tenemos suerte. Nuestros tres equipos de categoría nacional, se han visto perjudicados a menudo, y el domingo le correspondió el turno al Atlético Baleares. Les tocó en suerte el catalán Giménez Molina. Todo cuanto digamos sobre la pésima actuación de este árbitro, que daría pobre, ante la realidad de lo que vieron los numerosos espectadores, que se acordaron a "Son Canals". Aquello, del primer tiempo, no fue un arbitraje fue... bueno para no ofender creemos más prudente quedarnos para nosotros. Sólo al Sr. Giménez, se le puede culpar de aquella batalla campal, que se desarrolló en la primera mitad del encuentro, ya que sus decisiones erróneas, llegaron a crispar de tal forma los nervios de los jugadores, que hubo momentos que temíamos por su suerte. Menos mal que durante los quince minutos de descanso, se calmaron un poco los ánimos porque de lo contrario, la verdad no queremos pensar lo que hubiera ocurrido. Y sigue la racha...

Por las líneas anteriores, se habrá dado cuenta el lector, de lo que ocurrió en el campo de juego. Un primer tiempo en que venturosos hombres, se dedicaban al patadón zancadillas, etc. y un hombre que no podía tocar, el balón, ya que en todas las ocasiones se le señalaba falta contra él. La víctima fue Gay. Presenciamos un segundo tiempo de magnífico fútbol por parte de los baleares. Al encontrar a Morgán y Oliver, su sitio, empezó a empujar la media y entonces los interiores llegaron a alguna jugada que sólo encontraba colaboradores en los extremos ya que Canellas, se mostró bastante apagado. Es años seguros que si el Atlético, hubiera jugado todo el partido, como en los 45 minutos finales, el resultado hubiese sido de escándalo, pero como es natural favorable a los nuestros. El mejor del Atlético Baleares y sobre el campo, fue Gay, siguiéndolo en méritos Diego, que se mostró muy seguro bajo los postes, magníficamente secundado por Amengual, quien tuvo un buen colaborador en Llopart. De la delantera, los interiores y delantero centro muy por debajo de su acostumbrado rendimiento.

CRONICA DE SOCIEDAD
Neorológica
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica en esta ciudad don Bernardo Ruiz Sabater.
Por sus bondades y sus buenas costumbres gozaba el extinto de buen número de relaciones.
Descanse en paz.
A su familia toda y particularmente a sus hijos Antonio, Catalina y María Magdalena y a sus hijos políticos enviamos nuestro sentido pésame.

Abrigos de pieles a plazos
Almacenes EL HOGAR
El pasado día 17, en el histórico Salón de Ciento de la ciudad de Barcelona, el Excmo. señor Obispo Dr. Mateo, recibió el juramento solemnemente de las primeras Autoridades de aquella provincia y Delegados de los Ministerios de Hacienda e Industria y Comercio, a los nuevos censores Jurados de Cuentas numéricas, de esta provincia don Pedro Jover Balaguer y don Miguel Canellas Jaume.
El día siguiente prestaron, también juramento en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional los Censores, don José Francesc, don José Caldentey, don Sebastián Galdés y don José Pío.
Al felicitarlos por los nombramientos con que han sido honrados, deseamos, tanto a los Censores numéricos como a los adjuntos el mejor acierto en el desempeño de sus nuevos cargos.
Llegó de Madrid para pasar las Navidades con su familia el joven pintor don Francisco Rullán.
Desde hace unos días se encuentran en Palma el pintor señor Carles.
Regresó de Madrid el Arquitecto municipal don Abimio García Ruiz Roselló.
Ayer mañana visitaron de Barcelona el periodista don Enrique Laborda y don Ricardo García.

Modelismo naval
Iniciase en la construcción de miniaturas navales. Equipos de piezas para montar planos, maquetas, etc. Solicite catálogo a reembolso de 6 pias. Constructor, Balmes, 242, Barcelona.

DISTINCION... RISKAL
NOCHE BUENA NOCHE VIEJA
Reserve su mesa - Teléfonos 1004-2846

Una victoria del Constancia, que bien pudo ser más amplia
Constancia, 3-Acero, 2

El partido celebrado el domingo en "Les Cós" fue de los que son un claro exponente de lo que puede ser un equipo. El Constancia a un solo punto de su oponente el Acero salió claramente a ganar y aunque le costó trabajo, lo consiguió plenamente luchando contra un portero que realizó un trabajo fantástico, anulando la actuación de una línea delantera que tuvo una labor digna de todo encomio. Se prodigó el tiro a puerta, pero Rosado estuvo a una altura envidiable. De los visitantes el que destacó más fue el guardaneta. De los constantes Catany, Colomer, Gil y Soñes.
Arbitró Linás demostrando gran imparcialidad y acierto en sus fallos.
El primero en marcar fue Adrover, un penalti a un servicio de Colomer, el segundo Colomer sacando una falta sobre el área y el tercero obra de Catany, recogiendo un centro de Coll.
Cercenando de remate de un saque de esquina. Así se llegó al descanso.
Urrutia marcó el segundo para el Acero, aprovechando una salida de Mariel.
Atribuciones: - Mariel: Gil, Padias, Navarro, Socías, Victor, Coll, Clau, Adrover, Catany y Colomer. - ACERO: - Rosado, Millán, Martínez, Criado Gaso, Montolio, Florenzano, Cercenado, Urrutia, Catalá y Binso.

EL PRIMER COÑAC ESPAÑOL
FUNDADOR DOMECQ

Los concursos deportivos de «BALEARES»

Resultados del Gran Concurso de Resistencia del cuadro tipo americano organizado por el periódico BALEARES y patrocinado por MINACO
Número de boletines recibidos: 4.100.
Han acertado el número exacto de kilos: 4 concursantes.
Sa han aproximado más a la cantidad en que se ha inutilizado el cuadro: 2 concursantes.
Puestos en sorteo los concursantes que han dado el mismo resultado, ha correspondido el PRIMER PREMIO (una bicicleta completa con cuadro especial de doble tubo) al Sr. don Miguel Coll Torrens de Ruberts, y el SEGUNDO PREMIO (un cuadro especial de doble tubo a don Pedro Roselló de Manacor).
Los restantes premios han sido como sigue:
40 en vales de 100 pesetas según relación adjunta.
50 en vales de 50 pesetas id id.
158 en vales de 25 pesetas id id.
Los vales han sido remitidos a cada agraciado por correo.
La Casa MINACO, agradecida a la favorable acogida en general dispensada a este original concurso, hasta el día 6 del próximo mes de Enero, efectuará sobre el precio de tarifa una bonificación de 25 pesetas a todos los que habiendo tomado parte en el concurso adquirieran alguna bicicleta tipo serie y p' 3, 50'00 a los que adquirieran alguna de tipo americano.
En ediciones sucesivas daremos cuenta de los afortunados con vales de 100, 50 y 25 pesetas.

TERCERA DIVISION (NOVENO GRUPO)

At. Baleares, 3 - Mestalla, 0
Constancia, 3 - Acero 2
Sagarrá - Játiva (suspendido)
Malvarrosa - Cargante (usp)
Seguntino, 2 - Sueca, 0

CLASIFICACION J. G. K. P. F. C. P.

Mestalla	26	11	2	3	48	23	24
Sagarrá	15	11	1	3	49	14	23
At. Baleares	16	11	1	5	50	21	23
Játiva	15	5	5	5	95	22	15
Malvarrosa	15	7	1	8	33	37	14
Constancia	16	6	2	8	34	34	14
Acero	16	5	4	8	33	32	13
Sueca	16	4	3	9	38	37	11
Cargante	15	3	4	8	14	43	10
Seguntino	16	3	3	4	21	38	9

TEATRO

Presentación de la Cia. de Alejandro Ulloa

DON ALVARO O LA FUERZA DEL SINI EN LAS FUNCIONES DE AYER
El domingo se presentó la Compañía de Arte Dramático de Alejandro Ulloa que lleva entre las partes des-tacadas a esta joven y espigada actriz que es Marta Santaolalla. La Compañía es ya conocida y es-timada en nuestra ciudad, sobre todo por dos funciones inolvidables que, en opinión general, fueron lo mejor de su anterior temporada. Nos referimos al "Hamlet" y al "Cyrano de Bergerac" que, dirigidos por Ulloa presentó esta Compañía. "El zapatero y el Rey" obra es-eligida para la presentación, es uno de los dramas mejor contruidos y ac-tuados de Zola y es interesante en grado sumo su puesta en escena. Con la obra la Compañía, el domingo, dió dos buenas funciones de teatro. En las de ayer la Compañía repuso "Don Alvaro o la fuerza del sini", el drama de extremo romanticismo del Duque de Rivas, y obra que el conjunto hace bien en todas sus partes. De un reparto hecho con cuida-do y sin ningún desfalcamiento en las figuras destaca la labor llena de los actores de Marta Santaolalla junto a una correcta labor de Ulloa. Corrocia la presentación y cetera en la dirección. - B.

TROCADERO

Esta noche, mañana y pasado, han de ser para «Troca» días de afluencia extraordinaria. Para que sus clientes pudieran celebrar en su marco magnífico y con alicientes excepcionales, estas jornadas de fiesta, «Troca» ha venido manteniendo este programa espléndido que ahora ofrece con júbilo y orgullo: el gran cantante Antonio Machin, las orquestas «Mullan» y «Los Trashumantes».

VIRGINIA

Se abrirán esta noche las puertas del «Virginia Club» (Teatro) para albergar en ese ambiente tan suyo de distinción y personalidad, a las numerosas familias que habrán de concurrir para celebrar allí la Nochebuena. La orquesta Pancho y su Ritmo con Miguel de Villa y diversas atracciones figurarán en el programa ofrecido por «Virginia».

CASABLANCA

Seguendo la costumbre de años anteriores, «Casablanca» se apresta a celebrar con todo esplendor estos días de fiestas. Para ello ha combinado excelentes programas a base de la orquesta «Dalmau» y de artistas famosísimos a la cabeza de los cuales figuran Mari-Carmen Montes e Inés de Montoya.

VENTA ERITANA

El éxito creciente de la «Venta Eritana» en su nueva modalidad de bailes y atracciones en pista, ha de confirmarse estos días en que el aplaudido programa de cuadro flamenco, artistas y orquesta será todavía reforzado. Grandes llenos se esperan en el local de la Catretera de Sóller, y gran júbilo y animación.

CELEBRE ESTAS FIESTAS EN LA Venta Eritana
Atracciones, Orquestas
Cuadro flamenco

Escritorio - cómodo
writing-chest) de Rangoni (B-manía), antiguo, estilo colonial, incrustaciones artísticas, ejemplar único, vendo: Teléfono 325.

"La desaparición del régimen español provocaría la implantación del comunismo"

Escribe en un editorial el «New York Journal American»

Nueva York 21. — El diario «New York Journal American», ha publicado un editorial, titulado: «El comunismo en marcha», don-

de denuncia la inspiración y finalidad roja de los recientes ataques de la O. N. U. contra España. El artículo dice: «El acontecimiento

de la desaparición del régimen español, indudablemente provocaría la implantación de un régimen comunista para reemplazar el citado régimen y la Iglesia católica y el Estado español caerían juntos bajo un diluvio de sangre terror rojo. Entonces España se convertiría en el vértice estratégico de una Europa comunista o comunista que dominaría el estrecho de Gibraltar.» A continuación el «New York Journal American», describe el monopolio comunista sobre Bulgaria, Yugoslavia, Polonia, Checoslovaquia, Rumania, Italia y Francia y cita un párrafo de un artículo que el técnico yanqui en asuntos soviéticos, David J. Dallin, ha publicado en el último número de la revista «The New Leader», añade: «1947 será un año de grandes terremotos en el escenario político de la Europa occidental. En Francia, la fusión de socialistas y comunistas predice otro tanto. En Francia, llevará adelante la extensión del bloque soviético europeo, desde el Atlántico al Mediterráneo. Alemania sigue diciendo el diario neoyorquino, se halla en claro proceso de soviétización, y otro tanto, durante el año en puerta, se intentará sobre Grecia.—Efe.

CAFE BORN SALON
 La Empresa de estos concurridos locales al desear
FELICES PASCUAS DE NAVIDAD
 a su distinguida clientela y público en general les augura una memorable
NOCHEBUENA
 en sus espaciosos salones
FIESTAS DE NAVIDAD Café-Concierto Vermut de 12 a 2
 Salón-Bailes Tarde y Noche
 por **ORQUESTA CADETES**

VELOZ SPORT BALEAR
 Esta sociedad se complace en invitar a sus socios y familiares femeninos a los bailes organizados con motivo de la celebración de **NOCHE BUENA** y **FIN DE AÑO**. Dichas reuniones tendrán lugar en el local social a las 22 horas y serán amenizadas por renombrada Orquesta.

Cena de Noche Vieja
 EN
Mediterráneo Hotel
 Con la actuación de la Orquesta **MADRIGAL**
 Reserve su mesa

Fino paladar, preparación esmerada
"Champañas Esplugas"
 LOS DE LA SUERTE

Estación Marítima
 Teléfono 13-72
Bar Restaurante
 Cena extraordinaria de Nochebuena
 Orquesta selecta
 Reserve su mesa

Nochebuena y Navidades
 las pasará en el ambiente de mayor distinción que le ofrece
TITOS
 con MIGUEL VICENS y su conjunto
 e INNA SASSI
 ESPLENDIDOS REGALOS

Recuerde.....
 Nochebuena y Navidad
 en **LUNA PARQUE**
 con los ídolos de la música moderna "Ritmo y Melodía" Reserve su mesa

CHAMPAN FREIXENET
 DE FAMA MUNDIAL
 Para sus Fiestas y Navidades pida FREIXENET y obtendrá el máximo de calidad
 Solicítelo en los mejores colmados. Cavas San Sadurn de Noya

Crónica de Nueva York

Pavoroso chantaje moscovita

Nueva York 21. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE. Prohibida la reproducción). — Positivamente existe hoy una fase de mejoramiento en las difíciles relaciones yanqui-soviéticas, mejoramiento que puede persistir y aumentar, según el grado de flexibilidad y de complacencia con que el Gobierno de Washington, acoja o tolere las futuras pretensiones de Moscú. En esta «amistad» hasta hoy el yanqui lo pone todo y el ruso, naturalmente, se lo lleva. Washington cree, sintiéndolo o aparentándolo, que así compra tranquilidad y tiempo y que evita una etapa histórica de caos internacional, la división política y económica del mundo en dos mitades y el ineludible enfrentamiento de un imperialismo capitalista contra un imperialismo proletario. El balance de las recientes reuniones diplomáticas neoyorquinas — Consejo de Ministros de las cuatro grandes potencias y la Asamblea General de las Naciones Unidas — demuestra que Rusia impuso

todo su programa básico, aunque con fútiles concesiones de detalle en ciertos temas menores a fin de no escarnecer escandalosamente la buena voluntad norteamericana. Rusia impuso sus deseos en la redacción de los futuros tratados de paz con los países satélites del Eje. Rusia impuso que los venideros tratados de paz con Alemania y Austria se negocien en Moscú. Rusia impuso que el derecho del veto continué inmutable. Rusia impuso a través de la llamada cuestión española, que el microfono de la organización de las Naciones Unidas se convirtiera en un claxon de propaganda comunista y, por imponer, Rusia impuso finalmente que la sede de las Naciones Unidas radique en la ciudad de Nueva York y no en otra parte. Paralelamente, los rusos adivinaron esta última victoria al millonario John D. Rockefeller, quien decidió la selección brindando un regalo de ocho millones y medio de dólares para la compra de terrenos aquí, junto a la orilla del río Este, en la zona urbana llamada bahía de la Tortuga, donde, con la aportación de otros doscientos millones de dólares, en su mayoría, probablemente, oriundos del bolsilló yanqui, se erigirá algún día el domicilio del Palacio de las Naciones Unidas. Rusia reclamaba la elección de Nueva York como «capital del mundo» y no otra ciudad norteamericana más norteamericana a cuenta, presumiblemente, de la difusión que sus fines últimos pueden recibir siempre entre las enormes masas de origen europeo domiciliadas aquí y a la existencia neoyorquina de una serie de publicaciones de los Sindicatos obreros y comités pseudo-intelectuales, que son otros tantos cornetes de las órdenes comunistas. En ninguna otra ciudad yanqui, si se exceptúa Hollywood, hay hoy para los rusos, material y psicológicamente, un ambiente tan favorable al estado de cosas. En compensación a la nueva etapa norteamericana de apaciguamiento hacia Rusia y al amparo de una habilitada propuesta de desarme mundial que Molotov hizo en la Asamblea General de las Naciones Unidas, el Gobierno de Washington quiso sacar adelante su proyecto pacifista de administración internacional de la energía atómica, proyecto más conocido bajo el nombre de plan Bernardo Baruch, uno de sus principales inspiradores. Este plan prevé que la explotación o producción de energía atómica esté regulada por la autoridad mundial, que ninguna nación pueda fabricar, poseer o usar armas atómicas, que sólo dicha autoridad mundial pueda proseguir investigaciones atómicas de tipo bélico, que todas las instalaciones atómicas, se hallen bajo la no restringida inspección de la aludida autoridad mundial, que la intervención de esta autoridad principie cuando todas las naciones ratifiquen el tratado internacional de desarme atómico y que luego los infractores de este tratado estén sujetos a castigo internacional, cuya decisión y ejecución no podrán ser bloqueadas en el Consejo de Seguridad mediante el ejercicio de ningún veto. Si Rusia poseyese ahora las intenciones pacíficas que algunos de sus titulares periodísticos y radiofónicos le asignan aquí, Rusia habría aceptado ayer el plan Baruch, como el Gobierno de los Estados Unidos pretendía a través de un debate en

Un enorme campo de concentración

ESO ES POLONIA

Nueva York. — A bordo del barco «Ernie Pyle» han llegado a esta ciudad 594 súbditos americanos de origen polaco, los cuales estuvieron en Polonia, durante la ocupación germano-soviética.

«El espanto de los que desembarcaron era conmovedor — escribe el periódico «Nuevo Mundo» — y se arrodillaban besando el libre suelo de América».

Polonia es un gran campo de concentración, dijeron a los periodistas, y las condiciones que pasan allí son mucho peores que durante la ocupación germana».

Uno de los recién llegados manifestó: Durante tres años luché contra Alemania como soldado del ejército clandestino. Puesto que me negaba a decir el nombre y apellido de mi jefe fui deportado por la G. P. U. a Rusia y condenado a diez años de trabajos forzados. Al fin logré escaparme a Polonia.

Al abandonar Polonia gritaron: ¡Viva Polonia independiente! ¡Fuera el comunismo! ¡Muera Rusia! — Efe.

COÑAC VETERANO

OSBORNE

¡NOCHEBUENA!
 DIVIERTASE BAILANDO ALEGREMENTE EN EL SALON
RIO DE ORO
 (LAS MEJORES Y MAS ESPACIOSAS PISTAS DE BAILE)

Más amenazas de voladuras en Londres

Londres 23. — En la noche última se recibió en Scotland Yard un aviso telefónico de un desconocido, según el cual los edificios del Parlamento iban a ser volados en su totalidad en la mañana de hoy. El aviso fue transmitido sin pérdida de tiempo con el fin de que adoptasen las medidas precautorias de rigor.—Efe.

Más amenazas de voladuras en Londres

Londres 23. — En la noche última se recibió en Scotland Yard un aviso telefónico de un desconocido, según el cual los edificios del Parlamento iban a ser volados en su totalidad en la mañana de hoy. El aviso fue transmitido sin pérdida de tiempo con el fin de que adoptasen las medidas precautorias de rigor.—Efe.

El Papa auxilia a las víctimas del terremoto del Japón

Londres 23. — Según anuncia Radio Vaticano. Su Santidad Pío XII ha dispuesto el envío de auxilios económicos a las víctimas del movimiento sísmico registrado el sábado en el Japón, a cuyo Gobierno ha dirigido un mensaje de simpatía y consuelo. (Efe).

"Pravda" califica a la política exterior turca de arriesgada

Londres 21. — El diario moscovita «Pravda» publica un editorial en el que califica de «arriesgada» la política exterior de Turquía y manifiesta que es consecuencia de la influencia de los círculos imperialistas extranjeros, contrarios a los intereses del pueblo turco. Pone de relieve que Turquía trata de consolidar el bloque de los países del Oriente Medio, mientras que cultiva la hostilidad hacia sus países europeos cercanos.—Efe.

TEATRO Lirico
 Gran Compañía de Zarzuelas y Operetas
 Esta noche a las 10 - ESTRENO
 El sainete en dos actos de Carreño y Ramos de Castro música del Mtro. Alonso
Me llaman la presumida
 Grandiosa creación de JAIME MIRET y VICENTITA RUIZ
 ADEMAS
La marcha de Cádiz
 Tarde a las 6
 Los claveles - La alegría de la huerta

CAFE SUIZO
 GRAN BAILE DE NOCHEBUENA
 Orquesta COLUMBIA
 A LAS 10'15 Reservado el derecho de admisión

3 Locales para sus Fiestas Navideñas 3

TROCADERO HOY MARTES, MIERCOLES Y JUEVES UN INSUPERABLE PROGRAMA Antonio Machin Y LAS ORQUESTAS Musilandia y Los Trashumantes — CON — Francis Ramirez Joaquín Escanellas Reserve su mesa personalmente TEL. 1131	Casa Blanca PALACIO DE LAS GRANDES ATRACCIONES HOY MARTES, MIERCOLES Y JUEVES Orquesta DALMAU Y LAS ARTISTAS Pilarín Otero Rosi Birlayn Inés de Montoya y la estrella de la canción única en su género Mari-Carmen Montes Reserve su mesa personalmente TEL. 2971	Virginia Club EN SU MAGNIFICO LOCAL DE INVIERNO HOY MARTES, MIERCOLES Y JUEVES ORQUESTA Pancho y su Ritmo con Miguel de Villa 4 artistas en pista Los salones de «VIRGINIA» serán marco espléndido y elegante a las fiestas de los presentes días Reserve su mesa personalmente TEL. 1033
---	---	--

Bodega Comas
 Ca'n Meca Licores — Cremas — Anisados (elaborados con azúcar garantizados)
 Conde Sallent 16 Champanes - Moscateles - Rancios